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Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρίας και τις διατάξεις του κωδικοποιηµένου Νόµου 2190/1920, σας 
παρουσιάζουµε τα πεπραγµένα της χρήσης   2007. 

Κατά τη χρήση αυτή, οι Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ενοποιηµένη µορφή για τον Όµιλο 
και για τη Μητρική Εταιρία, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 

1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 2007 

Τα οικονοµικά µεγέθη του Οµίλου τα οποία προσδιορίζονται κατά κύριο λόγο από τα µεγέθη της 
Μητρικής Εταιρίας έχουν για τη χρήση 2007 ως εξής :  

Ο Όµιλος της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ σηµείωσε για ακόµη µία χρονιά σηµαντική κερδοφορία, η οποία 
οφείλεται κατά κύριο λόγο στη ιδιαίτερα σηµαντική αύξηση των ασφαλιστικών εργασιών του.  

Σε 5.191 χιλ. ευρώ ανήλθαν για το 2007 τα ενοποιηµένα προ φόρων κέρδη του Οµίλου και σε 2.891 χιλ. 
ευρώ  µετά από φόρους,  έναντι κερδών  6.003 χιλ. ευρώ  προ φόρων  και  4.043 χιλ. ευρώ µετά από 
φόρους το προηγούµενο έτος. Η εν λόγω µείωση των κερδών οφείλεται κυρίως στην µείωση των εσόδων 
επενδύσεων. 

Τα κέρδη της Μητρικής Εταιρίας για το 2007 διαµορφώθηκαν σε 2.726 χιλ. ευρώ προ φόρων και 2.141 
µετά από φόρους,  έναντι κερδών 3.067 χιλ. ευρώ  και1.441 χιλ. ευρώ  αντίστοιχα το προηγούµενο έτος. 

      Τα ασφάλιστρα των κλάδων Ζωής της Μητρικής Εταιρίας, περιλαµβανοµένης και της παραγωγής 
συµβολαίων DAF, ανήλθαν σε 178.859 χιλ.ευρώ το 2007 , έναντι 138.623 χιλ. ευρώ το προηγούµενο 
έτος, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 29,03% σε σχέση µε την παραγωγή του προηγούµενου έτους.  
Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση παραγωγής του κλάδου ζωής. 

      Στις Γενικές Ασφαλίσεις, η παραγωγή της Εταιρίας ανήλθε σε 3.662 χιλ. ευρώ, εµφανίζοντας αύξηση 
κατά 0,6% σε σχέση µε την παραγωγή του προηγούµενου έτους που ήταν 3.640 χιλ. ευρώ. 
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Οι ασφαλιστικές αποζηµιώσεις ανήλθαν για την χρήση 2007 στο ποσό των 95.152 χιλ. ευρώ  έναντι 
ποσού  86.864 χιλ. ευρώ  της χρήσης 2006 ,παρουσιάζοντας αύξηση κατά 9,54%. 

Τα έσοδα  επενδύσεων του Οµίλου ανήλθαν στη χρήση 2007 σε 35.058 χιλ. ευρώ , έναντι 61.057 χιλ. 
ευρώ την προηγούµενη χρήση ήτοι µειώθηκαν κατά ποσοστό 42,58%. 

Τα ∆ιοικητικά έξοδα του Οµίλου ανήλθαν το 2007 σε 36.014 χιλ. ευρώ , έναντι 30.749 χιλ. ευρώ το 
2006 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 17,12%.   

 

 

 

 

 

2. ΑΛΛΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

Ένα ακόµα σηµαντικό βήµα προς την κατάκτηση της κορυφής της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς 
έκανε το 2007 ο Όµιλος ΑΣΠΙΣ, µε όλες τις εταιρίες του -εντός και εκτός συνόρων- να καταγράφουν 
εντυπωσιακά παραγωγικά αποτελέσµατα. Η παραγωγή της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, της µητρικής 
εταιρίας, ανήλθε στα 182,5 εκατ. Ευρώ. Εξίσου θεαµατικά ήταν και τα αποτελέσµατα των άλλων 
εταιριών που ανήκουν στον Όµιλο. 

Κατά τη διάρκεια του χρήσης 2007 η Εταιρία προέβη διαδοχικά σε απόκτηση ποσοστού 64,19% των 
µετοχών της εταιρίας LEDA INVESTMENT LTD. 
Η θυγατρική εταιρία LEDA INVESTMENT LTD η οποία δραστηριοποιείται στην Κύπρο, µε αντικείµενο 
επενδυτικές εργασίες, ενσωµατώθηκε στη χρήση 2007 µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης  µε 
ποσοστό συµµετοχής 64,19%. Στο ανωτέρω ποσοστό περιλαµβάνεται ποσοστό 18,68% του λογ/σµου 
¨Επενδύσεις για λογαριασµό των ασφαλισµένων ζωής¨. 

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30/09/2007 η εταιρεία LEDA INVESTMENT LTD, είχε 
ενοποιηθεί για πρώτη φορά µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης µε ποσοστό συµµετοχής 27,00%. 

Η εταιρία LEDA INVESTMENT LTD είναι εισηγµένη στο χρηµατιστήριο της  Κύπρου.                                                                                                                                                                                                                

Η κύρια δραστηριότητα της εταιρίας LEDA INVESTMENT LTD κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 συνέχισε να είναι η διεξαγωγή εργασιών επενδυτικού οργανισµού  µε 
επενδύσεις σε αξίες εταιρειών που είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου, αξίες του 
Κυπριακού ∆ηµοσίου, ιδιωτικές εταιρίες, άλλες µετοχικές επενδυτικές εταιρίες, αµοιβαία κεφάλαια, 
καθώς και σε άλλες αξίες που είναι εισηγµένες σε εγχώρια και ξένα χρηµατιστήρια. 

 

Κατά τη διάρκεια του έτους η θυγατρική εταιρεία LEDA INVESTMENT LTD απέκτησε 12 εξαρτηµένες 
εταιρείες που έχουν ως κύρια δραστηριότητα την προώθηση, ανάπτυξη και εκµετάλλευση γης και 
ακινήτων.  
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Για την περεταίρω διεύρυνση και ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της στους τοµείς της προώθησης, 
ανάπτυξης και εκµετάλλευσης γης και ακινήτων, η  εταιρεία  απέκτησε µέσα στο 2007 τις πιο κάτω 
εταιρείες. 

                                                                                                                                              
    
Όνοµα  Έδρα Ποσοστό 
   συµµετοχής 
Εξαρτηµένες της Εταιρείας    
WhiteMoon Services Ltd  Κύπρος 93,5 
BS Property Limited  Κύπρος 100 
Scopeginsu Company Limited  Κύπρος 100 
Stonepanders Corporation Ltd  Κύπρος 100 
Poppbirst Limited  Κύπρος 100 
Venarem Holdings Limited  Κύπρος 100 
Exfinco Holdings Limited  Κύπρος 100 
Rungmil Corporation Limited  Κύπρος 100 
    
    
Εξαρτηµένη της Scopeginsu Company Limited    
Tipistar Corporation Limited  Κύπρος 100 
    
Εξαρτηµένη της Stonepanders Corporation Limited    
Almar Holdings Limited  Κύπρος 100 
    
Εξαρτηµένη της Poppbirst Limited    
Panderook Enterprises Limited  Κύπρος 100 
    
Εξαρτηµένη της Venarem Holdings Limited    
Larlecum Corporation Limited  Κύπρος 100 
    

 

 

Με βάση την απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας κατά την 17/12/2007, µεταβιβάστηκε 
ποσοστό 8,89% που κατείχε η Εταιρία στο  µετοχικό κεφάλαιο της ασφαλιστικής εταιρίας «ΑΣΠΙΣ 
ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ.» το οποίο ανήλθε σε 1.146.447 µετοχές. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο λαµβάνοντας 
υπόψη του το όφελος που προέκυψε για την Εταιρία από την πώληση του ποσοστού των  µετοχών 
που κατείχε στην εταιρία «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ.» δέχτηκε την προσφορά της κυπριακής εταιρίας 
«FAWSLEY HOLDINGS LTD» για να µεταβιβάσει το ως άνω ποσοστό, µε τιµή διάθεσης 9,96 ευρώ  
ανά µετοχή, έναντι συνολικού τιµήµατος ύψους 11.418.612,12 ευρώ. 

 

Λίγο πριν την εκπνοή της χρονιάς το υπουργείο Ανάπτυξης ήρε τη δέσµευση των περιουσιακών 
στοιχείων του Οµίλου, µετά την ολοκλήρωση των σχετικών ελέγχων και τους χορήγησε τα αναγκαία 
πιστοποιητικά φερεγγυότητας. 
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3. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2008  

 
Το 2008 θα είναι µία ακόµα καλύτερη χρονιά στη διάρκεια της οποίας ο Όµιλος ΑΣΠΙΣ θα µεγαλώσει 
πολύ περισσότερο και θα εξασφαλίσει πολύ σηµαντικό µερίδιο αγοράς εντός και εκτός συνόρων. Στις 
εξελίξεις που δροµολογούνται στην εγχώρια αγορά ο όµιλος ΑΣΠΙΣ θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο .Ο 
στόχος  του οµίλου για την κατάκτηση της κορυφής της ελληνικής αγοράς µπορεί να γίνει 
πραγµατικότητα, για αυτό ακριβώς ο στόχος για το 2008 θα είναι υψηλός .Ο όµιλος <<φλερτάρει>> πλέον 
µία παραγωγή της τάξης των 800 εκ ευρώ και όλα δείχνουν ότι έχει τις προϋποθέσεις να την 
πραγµατοποιήσει .Όλα τα στοιχεία συγκλίνουν ως προς το να εξελιχθεί το 2008 σε µία πολύ καλή χρονιά 
για τον Όµιλο µε ακόµα µεγαλύτερες παραγωγικές επιδόσεις και ακόµα περισσότερα στρατηγικά 
επιτεύγµατα.  
Τέλος ένας από τους βασικούς στόχους για το 2008 είναι η ακόµα αρτιότερη εξυπηρέτηση του 
πελατολογίου µας µε ακόµα πιο εξειδικευµένα προϊόντα.   
 

 
 

  ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗ  ΚΚΙΙΝΝ∆∆ΥΥΝΝΩΩΝΝ  

Η Εταιρία εκδίδει συµβόλαια τα οποία µεταφέρουν είτε τον ασφαλιστικό κίνδυνο, είτε τον 
χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο, είτε και τους δύο. 

 1. Ασφαλιστικός κίνδυνος 

Ο κίνδυνος για κάθε ασφαλιστήριο συµβόλαιο είναι η πιθανότητα να συµβεί ο ασφαλισµένος 
κίνδυνος και η αβεβαιότητα για το ποσό που θα προκύψει προς αποζηµίωση.  
Από τη φύση των ασφαλιστηρίων συµβολαίων, ο ασφαλιστικός κίνδυνος είναι τυχαίος και 
συνεπώς µη προβλέψιµος. 

Σε ένα χαρτοφυλάκιο συµβολαίων, στο οποίο εφαρµόζεται η θεωρία των πιθανοτήτων για την 
τιµολόγηση και για την εκτίµηση των ασφαλιστικών προβλέψεων, ο βασικός κίνδυνος που 
αντιµετωπίζει η Εταιρία είναι η υπέρβαση των πραγµατοποιηθεισών αποζηµιώσεων σε σχέση µε 
τις ασφαλιστικές προβλέψεις.  
Αυτό µπορεί να συµβεί όταν η συχνότητα και το ύψος των ζηµιών είναι µεγαλύτερα από αυτά που 
αρχικά είχε εκτιµηθεί. 

Η Εταιρία έχει υιοθετήσει τέτοια πολιτική ανάληψης ασφαλιστικών κινδύνων έτσι ώστε να 
µειώσει στο ελάχιστο τον κίνδυνο της αντεπιλογής.  
∆ηλαδή, οι απαιτήσεις που θα εγερθούν από τον ασφαλισµένο πληθυσµό να µην απέχουν και να 
είναι µικρότερες από τις αναµενόµενες απαιτήσεις που προκύπτουν από το γενικό πληθυσµό, 
ώστε να διαφοροποιεί τους κινδύνους που αναλαµβάνει και σε κάθε κατηγορία κινδύνου να 
αναλαµβάνει ένα αρκετά µεγάλο πλήθος κινδύνων, ώστε να επιτυγχάνει τη διασπορά τους.  
Επίσης, ο ασφαλιστικός κίνδυνος µερίζεται µέσω της αντασφάλισης. 
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 2. Χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος 

Η Εταιρία εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο µέσω των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 
Ενεργητικού και Παθητικού, των απαιτήσεων από αντασφαλιστές και των ασφαλιστικών της 
προβλέψεων.  
Τα κύρια στοιχεία που συνθέτουν τον χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο είναι ο κίνδυνος επιτοκίου, ο 
κίνδυνος εγγυήσεων, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος αγοράς (τιµών) και ο κίνδυνος 
ρευστότητας. 

Οι δραστηριότητες της  θυγατρικής εταιρίας «LEDA INVESTMENT LTD» την εκθέτουν σε 
χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, συµπεριλαµβανοµένων των επιδράσεων από αλλαγές στις 
χρηµατιστηριακές τιµές και συγκεκριµένα σε τίτλους εισηγµένους στο Χρηµατιστήριο Αξιών 
Κύπρου.  

Η βασική αρχή της Εταιρίας για τη διαχείριση του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου είναι η 
εξισορρόπηση µεταξύ των στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού που απορρέουν από 
ασφαλιστήρια και χρηµατοοικονοµικά συµβόλαια. 

2.1. Επιτοκιακός κίνδυνος 

Ο επιτοκιακός κίνδυνος είναι ο µόνος χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος που επηρεάζει 
σηµαντικά τα στοιχεία Ενεργητικού και Παθητικού της Εταιρίας. 

Ο κίνδυνος επιτοκίου αναφέρεται στις µεταβολές των µελλοντικών ταµειακών ροών 
των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων, εξαιτίας των διακυµάνσεων στα επιτόκια.  
Οι διακυµάνσεις των επιτοκίων επηρεάζουν σε µεγάλο βαθµό και την παρούσα 
αξία των αναµενόµενων ροών από µια επένδυση ή µια υποχρέωση. 

Η Εταιρία παρακολουθεί τις επιπτώσεις του επιτοκιακού κινδύνου εξετάζοντας τη 
διάρκεια του χαρτοφυλακίου χρεογράφων της καθώς και των σχετικών της 
υποχρεώσεων, σε συνδυασµό µε τις εξελίξεις στις αγορές χρήµατος.  
Πολιτική της Εταιρίας είναι η επένδυση σηµαντικού τµήµατος του χαρτοφυλακίου 
σε οµόλογα σταθερού επιτοκίου µε διάρκεια αντίστοιχη των σχετικών 
υποχρεώσεων. 

2.2. Κίνδυνος εγγυήσεων 

Στα ασφαλιστήρια ζωής, λόγω της µακροχρόνιας κάλυψης που παρέχουν, το 
επιτόκιο παίζει σηµαντικό ρόλο για τον υπολογισµό των ασφαλίστρων.  
Το επιτόκιο µε το οποίο γίνονται οι υπολογισµοί αναφέρεται σαν εγγυηµένο 
τεχνικό επιτόκιο.  
Μια αστοχία στην επιλογή του εγγυηµένου τεχνικού επιτοκίου για τον υπολογισµό 
των ασφαλίστρων είναι ένας από τους παράγοντες που οδηγούν σε έλλειµµα ή 
πλεόνασµα στα µαθηµατικά αποθέµατα. 

Η Εταιρία, προκειµένου να µετριάσει αυτόν τον κίνδυνο, τιµολογεί µε 
συντηρητικότερο εγγυηµένο επιτόκιο, µικρότερο από το ανώτατο όριο που 
καθορίζεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

2.3. Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρία εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο, ο οποίος αφορά τον κίνδυνο κάποιος 
αντισυµβαλλόµενος να µην είναι ικανός να καταβάλει τα σχετικά ποσά όταν αυτά 
γίνονται απαιτητά.  
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Κύριοι αντισυµβαλλόµενοι, από τους οποίους ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρία 
είναι εκτεθειµένος σε πιστωτικό κίνδυνο, είναι οι αντασφαλιστές, οι οποίοι µπορεί 
να µην είναι σε θέση να καλύψουν την αναλογία τους επί των ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων ή επί των ασφαλιστικών αποζηµιώσεων που έχουν ήδη καταβληθεί 
στους δικαιούχους, οι ασφαλιζόµενοι, οι οποίοι µπορεί να µην δύνανται να 
καταβάλλουν τα ποσά ασφαλίστρων που είναι απαιτητά, και οι συνεργαζόµενοι µε 
τον Όµιλο (ασφαλιστές, πράκτορες και λοιποί). 

Η Εταιρία αξιολογεί σε τακτή βάση τα όρια πιστώσεων των συνεργατών και των 
αντισυµβαλλόµενων και λαµβάνει µέτρα. 

2.4. Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς αφορά την πιθανότητα απωλειών λόγω µεταβολής στο 
επίπεδο ή στη µεταβλητότητα των τιµών αγοράς, όπως είναι οι τιµές των µετοχών, 
επιτοκίων και συναλλαγµατικών διαφορών που επηρεάζουν άµεσα τον κίνδυνο 
εύλογης αξίας.  
Ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρία εφαρµόζει σύγχρονες µεθόδους για τη µέτρηση 
του κινδύνου αγοράς, όπως η αποτίµηση αξίας σε κίνδυνο (Value-At-Risk). 

Η Value-At-Risk αποτίµηση είναι εκτίµηση της µέγιστης δυνητικής µείωσης της 
καθαρής τρέχουσας αξίας του χαρτοφυλακίου, που µπορεί να συµβεί σε ένα 
καθορισµένο χρονικό διάστηµα και για ένα συγκεκριµένο επίπεδο εµπιστοσύνης, 
όµως δεν µπορεί να καλύψει εκτίµηση οικονοµικών απωλειών, που µπορεί να 
προκύψει από εξαιρετικά ασυνήθιστες µεταβολές.  

Σχετικά µε την Θυγατρική «LEDA INVESTMENT LTD» πιθανή µείωση στο ρυθµό 
ανάπτυξης του ΑΕΠ της Κύπρου, µπορεί να επηρεάσει αρνητικά την αγοραστική 
δύναµη του κύπριου πολίτη καθώς επίσης και τους προϋπολογισµούς, τόσο των 
εταιριών όσο και του δηµοσίου µε ανάλογη επίδραση στο κύκλο εργασιών και 
στην επικερδότητα της Εταιρίας.    

2.5. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται µε τη δυνατότητα του Οµίλου να εκπληρώνει τις 
χρηµατοοικονοµικές της υποχρεώσεις όταν αυτές γίνονται απαιτητές. 

Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη διαχείριση του 
χρονικού συσχετισµού των ταµειακών εισροών και εκροών καθώς και στην 
εξασφάλιση επαρκών ταµειακών διαθεσίµων και άµεσα ρευστοποιήσιµων 
χρεογράφων για τις τρέχουσες συναλλαγές. 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ                               
ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ» 

 

(Σύµφωνα µε το άρθρο 11α  Ν.3371/2005) 
 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση 
των µετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της παρ. 1 του άρθρου 
11α του Ν. 3371/2005.  

 
1) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας:  
 

1.1 Το µετοχικό κεφάλαιο της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ (η «Εταιρεία») ανέρχεται σε πενήντα ένα 
εκατοµµύρια τριακόσιες πενήντα έξι χιλιάδες πεντακόσια εξήντα τέσσερα ευρώ (51.356.564,00), 
διαιρούµενο σε εβδοµήντα τρία εκατοµµύρια τριακόσιες εξήντα έξι χιλιάδες πεντακόσιες είκοσι 
(73.366.520) κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές, ονοµαστικής αξίας  εβδοµήντα λεπτών (0,70) η 
κάθε µία. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  
 
1.2 Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το 
ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία της µετοχής. Κάθε µετοχή 
παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το καταστατικό της Εταιρείας, και ειδικότερα: 
 

� Κάθε µετοχή δίνει στον κάτοχό της δικαίωµα µιας ψήφου στην Γενική Συνέλευση. 
� Κανένας µέτοχος δεν δικαιούται να λάβει µέρος σε Γενική Συνέλευση της Εταιρείας και να ψηφίσει 

σε αυτή, εάν δεν έχει προηγουµένως προσκοµίσει ή καταθέσει σχετική βεβαίωση από το Κεντρικό 
Αποθετήριο Αξιών, όσον αφορά την ιδιότητα του ως µετόχου ή για την άσκηση των δικαιωµάτων 
του, σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του άρθρου 51 του Ν.2396/1996 .Οι βεβαιώσεις των άυλων 
τίτλων που δεσµεύθηκαν καθώς και τα πληρεξούσια πρέπει να κατατίθενται στην Εταιρεία πέντε(5) 
τουλάχιστον ηµέρες πριν την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης. Μέτοχοι που δεν 
συµµορφώθηκαν µε τα παραπάνω µετέχουν στην Συνέλευση της Εταιρείας µόνο έπειτα από 
σχετική άδειά της. 

� ∆ικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια κέρδη της Εταιρείας το οποίο ανέρχεται σε ποσοστό 
35% των καθαρών κερδών µετ' αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού διανέµεται από τα κέρδη 
κάθε χρήσης στους µετόχους ως πρώτο µέρισµα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µερίσµατος 
αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος, ο οποίος αναφέρεται 
στο τηρούµενο από την Εταιρεία µητρώο µετόχων κατά την ηµεροµηνία προσδιορισµού 
δικαιούχων µερίσµατος.  
Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται στο µέτοχο εντός δύο (2) µηνών από την ηµεροµηνία της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Ο τρόπος και ο 
τόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του ηµερήσιου τύπου. Το δικαίωµα είσπραξης του 
µερίσµατος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ηµόσιο µετά την παρέλευση 5 
ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η Γενική Συνέλευση.  

� ∆ικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε µετρητά και την 
ανάληψη νέων µετοχών. 

� ∆ικαίωµα λήψης αντιγράφου των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων, και των εκθέσεων των 
ορκωτών ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

� Σε περίπτωση λύσης της Εταιρείας αυτή  τίθεται υπό εκκαθάριση περί της οποίας ισχύουν τα του 
άρθρου 12Α  του ν.δ.400/1970 οριζόµενα. 

� Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται ει στο ποσό της  ονοµαστικής  αξίας  των 
µετοχών που κατέχουν και το υπέρ αυτών αναλογούν αυτοίς µέρος της Εταιρικής περιουσίας. 

2) Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας.  
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Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του 
καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες 
µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  
 
3) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆. 51/1992. 

 
Οι σηµαντικές άµεσες συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Π∆ 51/ 1992 την 31/ 12/2006 είχαν ως εξής. 
 

Μέτοχοι Ποσοστό (%) Πλήθος Μετοχών

Ονοµαστική Αξία 

Μετοχών 

Ψωµιάδης Παύλος 43,95% 32.242.850 22.569.995,00 €

C.V.Asset value Εσωτερικό Μεεταβλητό 14,99% 10.998.593 7.699.015,10 €

Ασπίς Τράπεζα ΑΕ 9,97% 7.317.593 5.122.315,10 €

Commercial Value AAE 9,07% 6.655.870 4.659.109,00 €

Ασπίς Κάπιταλ Συµµετοχών ΑΕ 2,73% 2.000.000 1.400.000,00 €

Ασπίς International ΑΕ∆ΑΚ 2,58% 1.890.000 1.323.000,00 €

Λοιποί µέτοχοι < 2% 16,71% 12.261.614 8.583.129,80 €

100,00% 73.366.520 51.356.564,00 €  
 

4) Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα 
ελέγχου.  

5) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου.  
∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που 
απορρέουν από τις µετοχές της.  

6) Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας. 
∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία  η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες 
συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων 
ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της.  

7) Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
τροποποίησης καταστατικού της Εταιρείας. 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση 
των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον κ.Ν. 2190/1920. Η θητεία των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πενταετής. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να 
επανεκλέγονται.  
 

8) Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών.  
 

� Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. β του Κ.Ν. 2190/1920, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρείας έχει το δικαίωµα, κατόπιν σχετικής απόφασης της Γενικής 
Συνέλευσης που υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 
2190/1920, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας µε την έκδοση νέων µετοχών, µε 
απόφασή του που λαµβάνεται µε πλειοψηφία τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3) του 
συνόλου των µελών του. Στην περίπτωση αυτή, και σύµφωνα µε το άρθρο 3 παρ.25 του 
καταστατικού της Εταιρείας, το µετοχικό κεφάλαιο µπορεί να αυξάνεται µέχρι το ποσό του 
κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία που χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία. 

� Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 9 και 23α του Κ.Ν. 2190/1920, µε απόφαση 
της Γενικής Συνέλευσης µπορεί να θεσπισθεί πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στα µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και σε επιλεγµένα στελέχη, µε τη µορφή δικαιώµατος προαίρεσης 
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αγοράς µετοχών κατά τους ειδικότερους όρους της απόφασης αυτής. Η απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης ορίζει, τον ανώτατο αριθµό των µετοχών πού µπορεί να εκδοθούν, ο 
οποίος βάσει νόµου δεν µπορεί να υπερβαίνει το 1/10 των υφισταµένων µετοχών, την τιµή 
και τους όρους διάθεσης των µετοχών στους δικαιούχους. Η Γενική Συνέλευση έχει 
διατηρήσει το δικαίωµα καθορισµού των δικαιούχων του προγράµµατος για κάθε έτος πού 
έπεται του πρώτου έτους ωρίµανσης των δικαιωµάτων.  

� Σύµφωνα µε τις διατάξεις των παραγράφων 5 έως 13 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι 
εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών εταιρείες µπορούν, µε απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων τους, να αποκτούν ίδιες µετοχές µέσω του Χρηµατιστηρίου 
Αθηνών µέχρι ποσοστού 10% του συνόλου των µετοχών τους, µε σκοπό της στήριξης της 
χρηµατιστηριακής τιµής τους και µε τους ειδικότερους όρους καιδιαδικασίες των ως άνω 
παραγράφων.  
 

� Στο πλαίσιο υλοποίησης των σχετικών αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρείας καθορίζει µε σχετική απόφασή του, πριν την έναρξη κάθε 
επιµέρους χρονικού διαστήµατος συναλλαγών, τους βασικούς όρους της συναλλαγής, και 
ιδίως τον ανώτατο αριθµό των ιδίων µετοχών που θα αγορασθούν, την ανώτατη και 
κατώτατη τιµή και το χρονικό διάστηµα, κατά το οποίο θα γίνουν οι αγορές των µετοχών. 
  

9) Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  
 
∆εν υφίστανται συµφωνίες , οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 
αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 
10) Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας.  

∆εν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το 
προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση 
παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής 
τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. Υφίστανται συµφωνίες για την καταβολή συγκεκριµένων 
αποζηµιώσεων στον Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, στον Γενικό ∆ιευθυντή καθώς και σε 
ορισµένα στελέχη της Εταιρείας σε περίπτωση λύσης της σύµβασης χωρίς βάσιµο λόγο.  
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Μαρούσι, 29 Μαρτίου 2008 

Ο Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

Παύλος Ψωµιάδης 


